

昨天早高峰,地铁信号出故障

南延线挤爆了

@记者 毛丽萍:平时2分钟一班的南延线,昨天早高峰5—6分钟才来一班,由于积压客流大,地铁一号线南延线沿线各站一时失控,上的上不去,下的下不来,站台上黑压压的一片,甚至有一位着急赶车的市民,人挤上了车,包却被夹在门外。南京地铁公司表示,南延线车辆出库信号出现小故障,延长了车辆出库时间,到8点20分已正常。

■网友吐槽

“史上最济南延线”

“今天经历了史上最挤南延线,早上7点40分胜太路就上不去了,等到下一辆后完全是被人推上去的,至天隆寺站时已完全是比拼体力的状态,开门的毫秒间一股类似于20公斤的铁棒抡到你身上的冲击力,顿时将满溢的车厢再压缩一遍,当时就混乱了,第一个想到的居然是要不要请假?”

“站内挤满了人,根本上不去。平时两分钟一班,今天五分钟,各站都失控了,等了三班地铁才挤上去,门每站都关不上。注定迟到了!”

■官方解释

车辆出库信号小故障

昨天上午8:23分,南京地铁政务微博给出答复:今天(12月4日)南延线车辆出库信号出现小故障,延长了车辆出库时间,目前已正常。

随后,现代快报记者从南京地铁运营公司了解到,昨天早上,南延线的起点站药科大学站出库信号发生故障,改成人工指挥出车,延长了列车出库时间,导致列车与列车之间的发车间隔变大,沿线客流瞬间积压。

地铁方表示,到早晨8点20分左右,列车发车间隔恢复正常。



拥堵的南延线地铁站台
图片来源@颖视剧why的微博

捡到4.65万现金 面馆老板一点没有贪心

@见习记者 张玉洁 记者 李绍富:12月3日下午4点左右,鼓楼区三牌楼大街小马牛肉面馆的老板小孙收拾餐桌时,发现一个黑色提包。包肯定是客人忘记的,他抓着提包追出去,可客人早已不见踪影,他只好打开提包寻找联系方式,结果

大沓现金露出来。报警辗转联系上失主时,对方还不知丢了装有4.65万元现金的包。

下午5点左右,失主戴先生赶到面馆。民警核对了他的身份后,让他领回了丢失的提包,包内现金一分不少。

(于先生线索费50元)



捡到的一沓现金
面馆老板(左)和失主见面
报料人供图



全民“膏方”时代 你吃的是“一人一方”吗?

进入11月以来,南京各大医院都在门诊大厅的醒目位置摆出一长溜关于如何进补膏方的展示牌,前来导医台询问膏方门诊的人也日渐增多,其中不乏年轻白领,甚至带着孩子的家长。而一些网上商城也纷纷推出“固元膏”促销的活动,吸引买家加入“冬令进补”的行列,中国人俨然进入了膏方的全民消费时代。

“一人一方”才有效

“小雪”过后,气温渐渐下降,只身在南京打拼的秦小姐顾不上给自己添置冬衣,而是忙着为家乡的爸妈买好做膏方药材,打包寄回家。因为是第二次给父母配膏方,秦小姐这一次在选料上显得果断得多,“去年配的膏方妈妈吃了效果很好,手脚冰凉的情况大有改善,所以今年做了点改进,再给他们各配一副。”秦小姐边说边细心地将鹿角胶、龟板胶、鳖甲胶等做底膏的药材,以及人参、太子参和党参、西洋参等每种材料分别包好,再裹上防水的塑料布,然后装箱打封条。

秦小姐特别强调,自己的膏方并非来自网上的各种“达人教材”,而是在确定了父母体质的情况下,专门在中医的指导下配成的。

但笔者在随机询问中也发现,有一些人手上既没有药方,也没有买药材的打算,只是来药店“领风骚”,“因为听女儿说,固元膏、十全大补膏网上都有做好的(成品)卖,比药店要便宜多了。”一位不愿意透

露姓名的阿姨告诉笔者,她这几天已经在几家大药房比较了制作一料固元膏所需的药材价格,决定听从女儿的建议,在网上购买一些固元膏,“反正冬天吃膏方是老习惯,网上的既然成分差不多,当然选便宜的咯。”笔者随后浏览了几家网上商城后发现,趁着“冬令进补”的时间节点临近,不少卖家已经打出了“买三斤送一斤”、“4.5折买2送1”等促销广告,有些“固元膏”仅11月的销量就已近5000笔。

不过对于这样“千人一方”网购固元膏的做法,中医医生显然有不同的看法。南京市名中医,主任医师朱敏燕告诉笔者,由于个人体质不同,吃膏方最好能做到“一人一方”,而且若不是有膏方熬制的经验,还是请中医门诊代为制作更好,“比如尊然坊(名医堂)的膏方门诊,医生搭脉开方后,会有专业人员熬制膏方。”虽然网上的膏方价格低廉,但是其用料是否到位,药材是否符合要求,甚至熬制过程是否规范,都存在一定变量,并不能保证出膏率,以及膏方的质量。



虫草首乌膏是“一人一方”

然而,笔者也在走访中发现,就像秦小姐选择自制膏方一样,许多人选择网购膏方除了价格因素外,还有一个原因就是“没时间”。特意请了一天假来看“尊然坊膏方门诊”的朱小姐告诉笔者,往年工作忙,她也就跟着父母吃些“芝麻核桃驴皮膏”权作进补了,但今年夏天自己生了一场大病,动了一次手术,总感觉身体恢复不过来,这才不得不放下工作,来尊然坊挂号就诊,“(决定吃膏方)也不一定是进补,最好是让医生搭脉,看一下身体到底哪里没有恢复过来,想调

理一下。吃膏方总比吃中药简单,不用每天煎药。”尤其尊然坊还特别为上班族准备了“分装膏方”,将原本一大罐的膏方分装到小袋中,方便每天带一包吃。

由于越来越多年轻人加入了吃膏方的行列,一些传统概念也在悄然发生变化。朱敏燕主任认为,吃膏方并不是“赶时髦”,人不“虚”自然不用吃,过犹不及反而不好。因此在决定是否食用膏方前,最好先弄明白自己“虚”在何处。当笔者听说尊然坊推出百年秘方虫草首乌膏,就咨询朱主任,此方是否违背

“一人一方”的做法,朱主任解释到,虫草首乌膏为其父亲朱襄君先生传下来的方子,后经过其多次改进,“虫草首乌膏并不是通方,它只是一种名称,很适合患有慢性疾病的中老年人以及亚健康的人服用,具有补肾健脾、生津润肺、调理气血等作用,每位患者我们都经过把脉问诊,根据其体质、年龄、病情进行方子的调整,每方的药材用量等均不相同,且一方一锅熬制。”



来尊然坊,每日都有名中医坐诊开方

膏方节期间,加工费优惠!

咨询热线:400-6060-333

地址:南京市中央路236号-5

公交线路:乘坐1路、8路、15路、22路、25路、28路、30路、33路、35路、38路、56路、114路(公交总公司)站下